
 

1صفحه  3از    

 

 

 نمره سؤالات ردیف

 

 .برگ بنویسیددر هر یک از موارد زیر گزینة درست را انتخاب کنید و در پاسخ 1
 

 (چرخش توپ به دور خودش -جهت حرکت توپ ) توان ازسازی حرکت توپ بسکتبال روی هوا میدر مدلالف( 

 .نظر کردصرف

 است. لا(ندِکَ -)کلوین  SIگیری شدت روشنایی در ب( یکای اندازه

 .شوندطی فرایند سردسازی آرام تشکیل می (شکلبی -بلورین ) جامدهای( پ

 و کاهش( -)افزایش ناپذیر درون آن جریان دارد، تندی حرکت شاره ای تراکمای که شاره( با کاهش سطح مقطع لولهت

 خواهد یافت. کاهش( -)افزایش فشار شاره در همان بخش از لوله 
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 نویسید.برگ ب، و در پاسخمشخص کنید «نادرست»یا  «درست» هایعبارت درستی یا نادرستی هر یک از جملات زیر را، با 5
 

 الف( یکای نجومی برابر با میانگین فاصلة زمین تا خورشید است.

ب( یکای فرعی نیرو 
2

kg

m s
 است. 

 خواهد بود. m 6-10×01/0است که بر حسب نمادگذاری علمی برابر با  m 00000001/0پ( قطر موی انسان 

 .شیشه از انواع جامدهای بلورین است نظیرالماس ( ت

 .فاصلة ذرات سازندۀ مایع بیشتر از فاصلة ذرات سازندۀ جامد است( ث

 .نداردانرژی جنبشی تنها به جرم و تندی وابسته است و به جهت حرکت بستگی ج( 
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش 3
 

 چیست؟ ،ها نیاز داریمهای درست و قابل اطمینان به آنگیریالف( دو ویژگی مهم یکاهایی که برای انجام اندازه

 بالاست؟ ، رو بهیک شاره قرار دارد ون( چرا نیروی شناوری برای جسمی که درب

گونه چ ی. با اصل برنولشودیم نیانگیارتفاع م از بالاتر انوسیقا ای ایدر یهاارتفاع موج وزد،یکه باد م ییروزها( پ

 ؟داد حیرا توض جمو ارتفاع شیافزا توانیم

1Fزیر با نیروهای  هایشکل مطابقدو جعبه ( ت
r

2Fو  
r

جایی و کار انجام شده در هر دو حالت شوند. اگر جابهکشیده می 

1Fبا هم برابر باشند، بزرگی نیروهای 
r

2Fو  
r

 را با هم مقایسه کنید. 
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 2آموزش و پرورش منطقه 

 دبیرستان غیردولتی مفید

 80/08/0081 تاریخ آزمون:

 دقیقه  028زمان آزمون: 

 

 نام و نام خانوادگی: 

   دهم تجربیکلاس 

 فیزیک دهم تجربی نام درس:

 آقای کلانتریان نام دبیر: 

 تعداد صفحات:
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 شماره صندلی:
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 نمره سؤالات ردیف

 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. 4
 

 ؟برابر با چیستگیری ابزارهای مدرّج الف( دقت اندازه

دهد. نشان می روروبهصورت ، بهاتمسفرب( یک فشارسنج دیجیتال فشار گاز درون مخزنی را بر حسب 

 است؟  اتمسفرگیری این فشارسنج چند دقت اندازه

دست ایم. نتایج بهبار تکرار کرده 6گیری زمان سقوط یک جسم از ارتفاعی معین، آزمایش را پ( برای اندازه

گزارش نهایی زمان سقوط را باید «. 33 - 2/40 - 42 - 2/30 - 41 - 40»عبارتند از حسب ثانیه بر آمده 

 چه مقدار گزارش کنیم؟
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52/0  

52/0  

2/0 متری، قطر یک سیم نازک را اندازه گرفت.کش میلیآزمایشی طراحی کنید که در آن بتوان با کمک یک خط 2  

 دهید.تبدیل واحدهای زیر را انجام  6
 

 5km  = ..........5cm 010×0ب(    gn  = ..........gμ 01/0الف( 
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52/0 است؟ 5mμدر نظر بگیرید. مساحت آن چند  nm 400و عرض  mm 50طول مستطیلی را به 5  

ای بر حسب یکای متر مکعب بر دقیقه است. این آهنگ را به روش تبدیل زنجیره L/s 4آهنگ خروج آب از یک استخر  0

 .بیان کنید
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 برابر با Aاست. اگر جرم جسم  Aدو برابر حجم جسم  Bو حجم جسم  Bسه برابر چگالی جسم  Aچگالی جسم  3

 چند گرم خواهد بود؟ Bگرم باشد، جرم جسم  450
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اندازیم. سطح از مایعی درون آن است، می 3cm 60گرم را درون استوانة مدرجی که  54یک قطعة فلزی تو پُر به جرم  10

 چند گرم بر لیتر خواهد بود؟آید. چگالی فلز بالا می 3cm 62مایع تا 

1 

وان بوی تکنیم، پس از چند ثانیه در تمام فضای اتاق میای از اتاق قرار دارد باز میوقتی درِ شیشة عطری را که در گوشه 11

 پدیده را بیان کنید.. علّت این آن را استشمام کرد
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های مایع از چسبی بین مولکولدهیم. اگر همای مویینی را درون آن قرار میریزیم و لولة شیشهدرون ظرفی مایعی می 15

 های مایع و شیشه بیشتر باشد،دگرچسبی بین مولکول

 تر؟پایینیع در ظرف بالاتر قرار خواهد گرفت یا الف( سطح مایع درون لوله از سطح ما

 ب( سطح مایع درون لوله فرورفته خواهد بود یا برآمده؟

 تر باشد، اختلاف سطح مایع درون لوله با سطح مایع در ظرف بیشتر خواهد شد یا کمتر؟پ( هر چه لوله مویین
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رو نیروی شناوری در شکل روبه 13
b

F
r

wو نیروی وزن  
r  وارد بر چند

شناوری، »های از وضعیتجسم نشان داده شده است. این اجسام یکی 

 به این شکلدارند. با توجه  را «وری، فرو رفتن و بالا رفتنغوطه

 ( در کدام وضعیت است؟4الف( شکل شمارۀ )

 ( را با چگالی آب مقایسه کنید.5ب( چگالی جسم شمارۀ )
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 نمره سؤالات ردیف

 

سطح مقطع درون لوله 14 شار جو پُر کرده kg/𝑚3 103×2را به ارتفاع یک متر از مایعی به چگالی  𝑐𝑚550ای با  ایم. اگر ف

 (N/kg 10  =gباشد، نیروی وارد بر کف لوله را حساب کنید. ) kPa 100برابر با 
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ه متر بالاتر از سطح جیوسطح آب چند سانتیرو، شکل مطابق شکل روبه Uدر یک لولة  12

 ها در تعادل هستند.(خواهد بود؟ )مایع

(3g/cm 1  =آبρ ،3g/cm 6/13  =جیوهρ  وN/kg 10  =g ) 
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رو درون ظرفی از ای را مطابق شکل روبهاست، لوله cmHg 53در محلّی که فشار هوا  16

 ایم.جیوه قرار داده

 متر جیوه است؟شده در انتهای لوله چند سانتی الف( فشار هوای حبس

 (N/kg 10  =gو  ρجیوه=  3g/cm 14ب( این مقدار معادل چند پاسکال است؟ )
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شکلی که به یک مخزن محتوی گاز وصل شده است، جیوه  Uدرون لولة  15

(3kg/m 13600  =1ρ  و مایعی با چگالی نامعلوم )5ρ  وجود دارد. اگر فشار

 (N/kg 10  =g)باشد، چگالی مایع را معلوم کنید.  -kPa 52ای پیمانه
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شود. اگر قطر قسمت خروجی می cm 0از لوله وارد شیر ورودی به قطر  m/s 5نشانی آب با تندی در یک عملیات آتش 10

3p)باشد، تندی آب خروجی چند متر بر ثانیه خواهد بود؟  cm 5شیر  ;) 

 

1 

1Fنیروهای  13
r

2Fو  
r

ای رو به جعبهمطابق شکل روبه N 60و  N 120به ترتیب به بزرگی  

کنند. اگر بزرگی نیروی جا میجابه m 10سطح افقی  شوند و آن را رویوارد می

باشد، کار کل انجام شده روی جعبه را در این  N 30اصطکاک بین جعبه و سطح زمین 

 جایی حساب کنید. جابه
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 50 جمع کل موفق باشید  

 


